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Nachbesprechung Do, 2.4.2020 

BS 150/16 

𝑉 = 𝐺 ∗ ℎ   𝑚𝑖𝑡 𝐺 = 6 ∗ 𝐴𝐷𝑟𝑒𝑖𝑒𝑐𝑘 = 6 ∗ (
1

2
∗ 𝑔 ∗ ℎ ) = 6 ∗ (

1

2
∗ 𝑎 ∗ 𝑏 ) = 6 ∗ (

1

2
∗ 3,0 𝑐𝑚 ∗ 2,6 𝑐𝑚 ) = 23,4 𝑐𝑚2

⇒ 𝑉 = 23,4 𝑐𝑚2 ∗ 5,2 𝑐𝑚 = 121,68 𝑐𝑚3  

𝑂 = 2 ∗ 𝐺 + 6 ∗ 𝐴𝑅𝑒𝑐ℎ𝑡𝑒𝑐𝑘 =  2 ∗ 23,4 𝑐𝑚2 + 6 ∗ ( 𝑎 ∗ ℎ ) = 46,8 𝑐𝑚2 + 6 ∗ ( 3,0 𝑐𝑚 ∗ 5,2 𝑐𝑚 )

= 46,8 𝑐𝑚2 + 93,6 𝑐𝑚2 = 140,4 𝑐𝑚2 

HA  

BS 155/7 

a: 

𝑀𝑒ℎ𝑟𝑒𝑟𝑒 𝑆𝑐ℎ𝑟𝑖𝑡𝑡𝑒 𝑠𝑖𝑛𝑑 𝑛𝑜𝑡𝑤𝑒𝑛𝑑𝑖𝑔: 

1. 𝐺𝑒𝑠𝑎𝑚𝑡𝑣𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒𝑛 𝑉 = 𝑙 ∗ 𝑏 ∗ ℎ = 25𝑚 ∗ 20𝑚 ∗ 6,10𝑚 = 3050 𝑚3 

2. "gefülltes Volumen" 𝑉′ = 25𝑚 ∗ 20𝑚 ∗ 5,60𝑚 = 2800 𝑚3 

3. "𝑢𝑚𝑔𝑒𝑓ü𝑙𝑙𝑡𝑒𝑠 𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒𝑛"  𝑉∗ =
1

4
∗ 2800 𝑚3 = 700 𝑚3 = 700 000 𝐿 

4. 𝑍𝑒𝑖𝑡𝑎𝑢𝑓𝑤𝑎𝑛𝑑 𝑏𝑒𝑖 200 𝐿 𝑝𝑟𝑜 𝑚𝑖𝑛:   700 000 ∶ 200 = 7000 ∶ 2

= 3500  [min]     −    𝑈𝑚𝑟𝑒𝑐ℎ𝑛𝑢𝑛𝑔 𝑖𝑛 ℎ 𝑢𝑛𝑑 𝑚𝑖𝑛:  3500 ∶ 60 =
350

6
= 58

2

6
= 58

1

3
 

− 𝐸𝑟𝑔𝑒𝑏𝑛𝑖𝑠 𝑎𝑙𝑠 𝐴𝑢𝑠𝑔𝑎𝑏𝑒 𝑖𝑛 ℎ 𝑢𝑛𝑑 𝑚𝑖𝑛:  𝐸𝑠 𝑑𝑎𝑢𝑒𝑟𝑡 58 ℎ 40 𝑚𝑖𝑛 

b: 

𝑢𝑚𝑠𝑡ä𝑛𝑑𝑙𝑖𝑐ℎ:   𝑛𝑎𝑐ℎ 𝑑𝑒𝑚 𝐴𝑏𝑙𝑎𝑢𝑓𝑒𝑛 𝑣𝑜𝑛 700 𝑚3 𝑏𝑙𝑒𝑖𝑏𝑒𝑛 2100 𝑚3 𝑖𝑚 𝐵𝑒𝑐𝑘𝑒𝑛 𝑧𝑢𝑟ü𝑐𝑘: 

𝐷𝑖𝑒 𝑛𝑒𝑢𝑒 𝐻öℎ𝑒 𝑒𝑟𝑔𝑖𝑏𝑡 𝑠𝑖𝑐ℎ 𝑎𝑢𝑠 𝑑𝑒𝑟 𝑈𝑚𝑘𝑒ℎ𝑟𝑎𝑢𝑓𝑔𝑎𝑏𝑒 𝑧𝑢 𝑉 = 2100 𝑚3 = 25𝑚 ∗ 20𝑚 ∗ ℎ ⇒ ℎ =
2100𝑚3

500𝑚2

= 4,2 𝑚 

𝑔𝑒𝑠𝑐ℎ𝑖𝑐𝑘𝑡𝑒𝑟:  𝐷𝑎 𝑑𝑖𝑒 𝐺𝑟𝑢𝑛𝑑𝑓𝑙ä𝑐ℎ𝑒 𝐺 𝑔𝑙𝑒𝑖𝑐ℎ 𝑏𝑙𝑒𝑖𝑏𝑡, 𝑟𝑒𝑑𝑢𝑧𝑖𝑒𝑟𝑡 𝑠𝑖𝑐ℎ 𝑑𝑖𝑒 𝐻öℎ𝑒 𝑔𝑒𝑛𝑎𝑢 𝑢𝑚 𝑑𝑒𝑛 𝐴𝑛𝑡𝑒𝑖𝑙, 

 𝑑𝑒𝑟 𝑢𝑚𝑔𝑒𝑓ü𝑙𝑙𝑡 𝑤𝑖𝑟𝑑: 

𝑛𝑒𝑢𝑒 𝐻öℎ𝑒:   
3

4
∗ 5,6 𝑚 = 3 ∗ 1,4 𝑚 = 4,2, 𝑚 

 

Arbeitsauftrag ( 2 Stunde ) 

Rechnen mit „rationalen Zahlen“ - „allen bisher bekannten Zahlen: positive und negative, ganze Zahlen, Bruchzahlen, 

Dezimalzahlen in den bekannten Varianten: endlich, unendlich periodisch“ 

BS 158/ blauer Kasten - Selbststudium anhand von selbstgewählten Zahlenbeispielen 

BS 158/darunter „unterschiedliche Darstellungsformen“ - Selbststudium 

BS 159/Beispiele 1, 2 und 3 - Selbststudium  

gesamt: 30 min 

 Beschäftige dich mit dem Video zu Mo, 20.4.2020  ( 20 min ) 

Bearbeite folgende Aufgaben im Buch:   

BS 159/1 ( 3 min )    BS 160/2 ( 5 min )       



BS 160/3 Gleichung mit Platzhalter x anschreiben, umstellen und berechnen 

 Kontrolle mit Probe:  in ursprüngliche Gleichung einsetzten und ausrechnen  ( 30 min ) 

HA 

BS 160/4,5,6 

 

 


